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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   تحليل مدارهاي الكتريكي

  ابزار دقيق و اتوماسيون مهندسيـ  1399 كارشناسي ارشدسؤالات آزمون  
  

 1شبكه مقاومتي ـA ها، كدام است؟را در دو آزمايش زير در نظر بگيريد. مقادير مقاومت  
  
  
  
  

1 (R k ,R k ,R k= Ω = Ω = Ω1 2 31 2 3   

3 (R k ,R k ,R k= Ω = Ω = Ω1 2 3
113 3  

2 (R k ,R k ,R k= Ω = Ω = Ω1 2 31 3 2  
4 (R k ,R k ,R k= Ω = Ω = Ω1 2 32 3 1  

 2از دو سر مقابلمعادل تونن مدار  ـA وBكدام است؟ ،  

1 (th thV V,R= = Ω36 2   2 (th thV V,R= = Ω26 3  

3 (th thV V,R= = Ω34 2  4 (th thV V,R= = Ω24 3  

 3در مدار زير نسبت مقاومت معادل تونن از دو سر ـA وB به ولتاژ مدار باز دو سرA وBكدام است؟ ،  
1 (1   

2 (1
2   

3 (2   

4 (1
4   

  

 4در مدار زير جريان ـiچند آمپر است؟ ،  
  
  
  
  

1 (1   2 (14   3 (16   4 (21   

 5مدار زير به مدت زيادي در حالت دائمي بوده است. در لحظه ـt =  هر دو كليدS1 وS2 شوند. مقدار جريانبسته ميiبراي ،t >  كدام است؟  
1 (te−+ 22 8   

2 (
t

e
−

+ 22 8  

3 (
t

e
−

+ 26 4  
4 (te−+ 26 4  

 6هايدر مدار زير، كليد در چه زماني بسته شود تا پس از بسته شدن آن، ولتاژ خازن ثابت بماند؟ (در زمان ـt <  خازن بدون بار است.(  
1 (C   
2 (C2   
3 (Cln2   
4 (Cln2 2   
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1399 كارشناسي ارشدؤالات و پاسخنامه آزمون س
 

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 

 7ازاي چه مقاديري ازدر مدار زير، به ـαشود؟ نوساني (بدون اتلاف) مي ، مدار(R )>    
1 (α = 3   
2 (α =1   
3 (α = −1   
4 (α = 2   

 8در مدار زير، ولتاژ خروجي ـoutV؟، كدام است  
1 ( 2 3   
2 ( −2 3  
3 ( 1 3  
4 ( −1 3  

 9در مدار زير، منبع ولتاژ ـsV (t) V=   توان گفت؟نبع جريان وابسته چه ميبه مدار اعمال شده است. در مورد توان م 3
  گيرد.وات توان تحويل مي 6) 1
  دهد.وات توان تحويل مي 6) 2

3 (54
  دهد.وات توان تحويل مي 25

4 (54
  گيرد.وات توان تحويل مي 25

 10كه حداكثر توان متوسط بهمدار زير در حالت دائمي سينوسي قرار دارد. براي اين ـLZ منتقل شود، مقدار آن كدام است؟  

1 (( / j)−3 1 2 513   2 (( j)−3 6 413  

3 (( j)+3 6 413  4 (( / j)+3 1 2 513  

   
  

  ابزار دقيق و اتوماسيون مهندسيـ  1399 كارشناسي ارشدآزمون  پاسخنامه

  ):1با توجه به آزمايش (  »2«نه ـ گزي1

  
 

KVL : (R R ) mA V R R   + × =  + = Ω1 3 1 31 3 3  
R R: R R R R R

R R R R
= ×  =  =  = Ω  = Ω = Ω

+ +
3 3

1 3 1 1 3
1 3 1 3

22 3 2 3 3 1 23         » تقسيم ولتاژ  

  ):2اكنون با توجه به آزمايش (
VR (R || R )

mA
  + = =2 1 3

11 11
3    شده از منبع جريان: مقاومت ديده3

R || R               + =  = − = Ω2 2
11 11 21 2 33 3 3   

   كنيم:ابتدا ولتاژ مدار باز را محاسبه مي  »4«ينه ـ گز2

x x xKVL(I) : (i ) ( )i i= × − + + +5 1 1 1 2 2   

x x AB x xi i A V i i V =  =  = + =6 6 1 2 2 4   
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   تحليل مدارهاي الكتريكي

  كنيم:خاموش مي رابراي محاسبه مقاومت معادل، منابع مستقل 
  
  
  
  

  
x

AB x eq
x

iV i R
i

= −  = = Ω2 22 3 3   

  

  كنيم:، مدار را ساده ميشاعده پرابتدا به كمك ق  »2«ـ گزينه 3
  
  
  
  

  

  
  

  
  آيد:مدار به شكل زير درمي هاي برابر و معكوس يكديگر،نابع جريان موازي با منبع ولتاژ و خنثي شدن دو منبع جريان با جريانماكنون با حذف 

  
  
  
  
  

  
  
  
  

  

ها بايد واحدها خواسته شده است و در گزينهاين سؤال يك ايراد دارد آن هم يكي نبودن واحد دوكميتي است كه نسبت آنتوجه: 
A
  شد.اضافه مي 1

  كنند:، يكديگر را حذف ميA1دو منبع جريان  »1«ـ گزينه 4
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

i A  −
 = =2 1 11   
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1399 كارشناسي ارشدؤالات و پاسخنامه آزمون س
 

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

tدر  »3«ـ گزينه 5 <  هستند.  ها اتصال كوتاهمدار در حالت دائمي بوده و لذا سلف  
  
  
  
  

  شود:صورت زير ساده ميكند. بنابراين مدار بهها، اتصال كوتاه بوده و لذا جرياني از آن عبور نمياهمي متصل به سلف 1/مطابق شكل بالا، مقاومت
  

i ( ) A− =1 2    

  شوند:مي ها مطابق شكل زير مشخصها، جرياندر گره KCLبا نوشتن
  

  ) بنويسيم:1را براي حلقه ( KVLحال كافي است كه رابطه
  / (i ) / (i ) i i( ) A−× + + × − =  =  =1 1 1 3 2 2 1          

tدر += شود:صورت زير ميشوند و مدار به، كليدها بسته مي  
  
  
  

  

  
  

، جرياني از آن عبور نكرده و بنابراين با S2اهمي موازي با كليد 1/با توجه به اتصال كوتاه شدن مقاومت
3و 2شود. همچنين با توجه به اتصال كوتاه شدن منابع جريانمدار باز مدل مي   آمپري، اين منابع نيز از

اهمي بين دو سلف نيز با توجه به بسته شدن كليدها، اتصال  1/شوند. علاوه بر اين، مقاومتمي حذفمدار 
  شود:ساده مي مقابلصورت شود. لذا مدار بهمدل ميكوتاه شده و جرياني از آن عبور نكرده و بنابراين با مدار باز 

iمطابق شكل فوق برابر KCLاهمي مدار بالا، با نوشتن 1/جريان مقاومت i+ −1 1 شود.مي  
  
  

  
  را بنويسيم. KVLهاي نشان داده شده، رابطهحال كافي است كه در حلقه

iKVL : i i i i i ( ) (i i( )) i (i ) i i ( )

KVL : / (i i ) i i i i ( )

− −′ ′ ′ ′=  =  − = × −  − = × −  = −

 ′ ′× + − + =  = − − +

1
1 1 1 1 1 1

2 1 1

4 4 2 4 1 4 2 14
1 1 1 1 2

    

    
   

پاسخ عمومي 
t

h( ) ( ) i i i i i i ke
−

′ ′ − = − − +  + =  = 21 2 4 2 1 1 1 5 3    »   
t

p h p:i A A A i i i ke
−

=  =  =  = + = +25 3 6 6 پاسخ خصوصي  
t

i( ) i( ) k k i(t) e
−+ −= =  + =  =  = +21 6 1 4 4 6      

تونن پس از كليـدزني (از ديـد خـازن) داشـته باشـد؛  ژي برابر با ولتاي كليدزني، ولتاژهدر لحظ كه ولتاژ خازن ديگر تغيير نكند، بايدبراي آن  »4«ـ گزينه 6
  ولتاژ تونن از ديد خازن پس از كليدزني:

oc
U(t)V ( ) = = ∗1

2 2  

  
2

2
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i1i 0.1
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   تحليل مدارهاي الكتريكي

  ولتاژ خازن تا قبل از كليدزني:
t t

RC CCV (t) V ( e ) ( e ) ( )
− −

∞= − = × − ∗∗21 1 1   
t t

( ) C CC( )
tV (t ) e e Ln t CLn
C

 


 
− −∗

∗∗
⎯⎯⎯→ =  − =  =  − = −  =2 21 1 11 2 2 22 2 2 2   

   كنيم:منابع مستقل را صفر مي  »2«ـ گزينه 7

x
x

V RV
R

α= = − α
−

  مقاومت معادل منبع وابسته 

  صفر باشد: RLCبراي نوساني شدن، بايد مقاومت مدار
R R − α =  α =1   

    »1«ـ گزينه 8
  
  
  
  
  

KVL: j I j I j I j I j I I ( j )I      ∠ = − + − + − +  ∠ = +2 3 4 8 4 12 4 1 2 3 8 1   
outV ( j j )I ( j )I = − + = +12 4 1 8 1   

  »3«ـ گزينه 9
i V

KVL V VV i V i

= +

 = + −  =

3 2

3 32 2
   

i i A , V V =  = =3 93 5 5 5   

  توان منبع جريان وابسته با قرارداد توليدكننده:

iP دهدمي تحويل i V W= × = × × = →3 9 542 2 5 5 25   

  :آوريمدست ميرا به LZامپدانس ديده شده از دو سرمنبع مستقل را خاموش كرده و   »3«ـ گزينه 10
 
 

ω = 2  
  

 

th L th
j ( j) j j j jZ j ||( j) Z Z ( j )
j j j j

∗− + − − += − = = × = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = = +
+ − + −

6 1 6 6 1 5 36 24 36 24 36 1 6 46 1 1 5 1 5 26 26 13
·H¼U oX¨HkeÏI£TºH   

 
   

outV V 
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thZ
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+

−

1F1H

xVα R

2 i
V3i
2

− V
2

1Ω2i
V
2

2ΩV
+

−
3VsV



  
 

 6

1400ارشد كارشناسي سؤالات و پاسخنامه آزمون 
 

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  ابزار دقيق و اتوماسيون مهندسيـ  1400 كارشناسي ارشدسؤالات آزمون  
  

  1دهد. در مورد توان منبع ولتاژوات توان به شبكه تحويل مي 24آمپري مقدار 4در مدار زير منبع جريان ـSVكدام است؟صحيح  ه، گزين  

1(W3 4 كند.توان مصرف مي  

2(W3 4 كند.توان توليد مي  

3(W646 كند.توان مصرف مي  

4(W646 كند.توان توليد مي  
  

 2در مدار زير، كليد  ـS در لحظةt +=  شود، جريانباز ميi(t)  بلافاصله بعد از باز شدن كليد، كدام است؟  
t(جريان اوليه هر دو سلف در −= (.برابر صفر است ،  

1 (− 1
3                               2 (   

3 (1
3                                 4 (5

3   

 3در مدار زير، امپدانس ديده شده از دو سر  ـB  وA در فركانسrad
s

ω =   چقدر است؟ ،1

1 (j+1   
2 (j+5 3   
3 (j−1   
4 (j−3 5   

 4جايدر مدار زير، كدام گزينه به ـLZ قرار گيرد، تا در فركانسrad
s

ω =
1
  ، بيشترين توان متوسط به آن منتقل شود؟4

1 (  2 (  

  

3 (  

  

4 (  

 5به ازاي چه مقدار از ـα  مدار مقابل از دو سرa وb نهايت دارد؟، مقاومت تونن بي  
1 (1   
2 (2   
3 (3   
4 (4   
  

 6قداردر مدار زير، م ـinZ (j )2 13كدام است؟ ،  
1 (6   
2 (3   

3 (3
2   

4 (1
3   

1Ω 1Ω

1Ω

1Ω1Ω

1Ω

1Ω

12V

4A

SV

i(t) 2H 1H

3 (t)δ

t += S
2 (t)δ

1Ω

A

B

1Ω 1HLI

CIZ(j ) ?ω = 1F
+

−
CV

CI
LI

1Ω

2F8H2F

LZ1Ω1Ω

Si (t) I cos tu(t)= ω

Si

3
4

Ω

1F

3
4
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3
4

Ω

16H

3
4

Ω

16F

i

a
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10Ω

9 i
7
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1 F
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   تحليل مدارهاي الكتريكي

 

 7ـ Li (t) رو، كدام است؟در مدار روبه  
1 (te−− 13 2    
2 (/ te−− 13 2     
3 (/ t( e )−− 13 1     
4 (te−+ 11 2    

 8در مدار زير، مقدار ـdv( )
dt

+ (.خازن بدون ولتاژ اوليه است) كدام است؟  

1 (                            2 (
RC

− 2
1   

3 (R
C

−
2

                     4 (
RC

− 1   

  
  

  ابزار دقيق و اتوماسيون مهندسيـ  1400 كارشناسي ارشدآزمون  پاسخنامه

]  رابر است با:آمپري ولتاژ دو سر آن ب 4با توجه به توان توليدي منبع جريان   »4«ـ گزينه 1 ]PV V
I

= = =24 64  
  هاي مدار را محاسبه كرد. مطابق شكل داريم:توان ولتاژ و جريان تمام شاخهبا داشتن اين ولتاژ مي

S

KVL( ) : i A

KCL C : i i A
iKVL ( ) : i A

KCL E : i i i A
i iKVL ( ) : i A

KCL A : i i i A
KVL ( ) : V i i A

−= =
+

= + = + =
× − −= = =

= + = + =
× + × += = =

= + = + =
= × + + × = × + + × =

2

3 2
3

7

4 7 3
7 4

6

1 6 4
1 6

12 62 31 1
4 3 4 7

1 6 7 64 11 1
1 7 8

1 1 1 83 91 1
9 8 17

1 1 12 1 1 17 12 1 9 38

  

  

  را محاسبه كرد: SVتوان توان توليدي منبعمي i1و SVبا داشتن
SV SP V i w= × = × =1 38 17 646   

  كند.وات توان توليد مي 646چون توان توليدي مثبت است بنابراين منبع 

tدر لحظه  »4«ـ گزينه 2 =  اي مـدار فعـال شـده و بـا منـابع ولتـاژ ضـربه
شـود جريـان دهند و اين باعث ميسلفي مي هاي مدار تشكيل يك حلقهفسل

 ها در اين لحظه تغييرات ناگهاني داشته باشد. از آنجايي كه جريان اوليـهسلف
  توان مدار را به شكل مقابل مدل كرده و تحليل نمود:ها صفر است، ميسلف

  t
i(t) (t)dt i( ) (t)dt A

+

− −
+= δ → = δ = 

1 1 55 53 3 3


 
   

  كنيم:صورت فازوري مدل ميمدار را به شكل زير به  »1«ـ گزينه 3
  

  
C CV jI= −  

Vبايد نسبت
I

  را محاسبه نماييم. با توجه به شكل داريم: 

L L C C C

C L L

L C

KVL ( ) : I (I I ) ( jI ) I
KCL A :I I I I I

VKVL ( ) :V I jI jI I j I j ( j )I Z ( j )
I

− + × − − − =  =
+ =  =

= × + − = × + × − × = +  = = + Ω

2 1

1 1 1 1 1

 



   

t =

30mH

60Ω

30Ω

90V

Li (t)

C
+

−
VR(t)δ

1Ω A jΩ L CI I−I+

−

V

Z

CI
LI

CI

+

−

CV
(2)(1)

j− Ω

1Ω

LI

1Ω 1ΩD

1Ω

2i
C

4A

(2)12V

5i
B

− +
6V

1Ω

3i

1Ω (4)

7i

E

(3)

1Ω

1Ω

4i

A

1i

SV (1)

6i

2H 1H 3H

i5 (t)δ3 (t)δ2 (t)δ
 سازيساده
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

برابر مزدوج امپـدانس ديـده شـده از دو سـر  LZمقدار انتقال توان ماكزيمم، بايد طبق قضيه  »2«ـ گزينه 4
خود باشد تا توان انتقالي به آن ماكزيمم گردد. بنابراين مدار را در حالت فازوري مدل نموده و امپدانس مدار از 

  كنيم. حال داريم:يان را غيرفعال ميجر كنيم. براي اين كار منبع تغذيهرا محاسبه مي LZدو سر

                             N
( j ) j jZ ( j ) j j ( )

j j
− × −= − + − = + = = − Ω
− + −

1 2 1 1 2 31 2 111 2 2 1 2 1 2 2 4 4    

*  بايد برابر باشد با: LZبنابراين
L N

jZ Z ( )= = + Ω3
4 4     

3سري با مقاومت RLتواند امپدانس معادل يك مدارمي LZاين مقدار
  هانري باشد. 1اندوكتانس اهم و  4

L
jZ R j L j ( )= + ω = + × × = + Ω3 1 314 4 4 4   

در مـدار  TIبا صفر بودن جريان معادل bو aنهايت از دو سرمقاومت تونن بي  »2«ـ گزينه 5
  مقابل با منبع ولتاژ مستقل خاموش است:

  
  ) داريم:1( در حلقه KVLدر مدار نبايد نقض شود. با نوشتن رابطه KVLاز طرفي قوانين

  
i i ( )i ( )i+ + × − α =  − α =  − α =  α =2 3 1 6 3 6 3 2     

  

  مدل فازوري پارامتري مدار به شكل زير را درنظر بگيريد. مطابق شكل داريم:  »2«ـ گزينه 6

in

R(R ) (R j L) (R j ) (R j R) R j R ( ) Rj cZ ( j ) RR(R ) (R j L) (R j ) (R j R) R jR( )
j c

+ × + ω − × + ω + ω ω − +ω ω ωω = = = =
+ + + ω − + + ω + ω −

ω ω ω

2 2 21 1

1 12
 

R L
C

= = 1 

  
  
  
  
  

inZ  است. لذا داريم: Rمستقل از فركانس بوده و برابر inZبينيم كه مقدارمي ( j ) = Ω2 13 3inZ R= = Ω 3   

tابتدا مدار را در  »1«ـ گزينه 7 −=  كنيم. مـدل كـرده و جريـان سـلف را در ايـن لحظـه محاسـبه مـي
tدر −=  :كليد باز است. مطابق شكل داريم  

L L Li ( ) A i ( ) i ( ) A− + −= =  = =
+

9 1 13 6
  

 
  

  

tحال براي > به سراغ محاسبه ،Li ( tرويم. درو ثابت زماني مدار مي ∞( >  آيد:يدست مزير به راحتي از رابطهكليد بسته است. ثابت زماني به  
L sec
R

−×= = =
33 1 1

3 1
 
   

τ   

Li همچنين براي محاسبه ( Li  كنيم:از مدل مداري در اين لحظه استفاده مي ∞( ( ) A∞ = =9 33



  
Liحال براي محاسبه (t) درt >  كنيم:زير استفاده مي از رابطه  

t
t/( )e e

− −= + − = − 113 1 3 3 2  
t

e
−

τL L Li (t) i ( ) i( ) i ( )+ = ∞ + − ∞    

tاي منبع جريان مدار در لحظهجريان ضربه  »2«ـ گزينه 8 =  دهد چراكه خـازن در واكـنش اي تغيير ميبه شكل پله از خازن عبور كرده و ولتاژ خازن را
tكند. مقدار ولتاژ خازن دراي همچون اتصال كوتاه عمل ميهاي ضربهبه جريان +=  :برابر است با  

C C CV ( ) V ( ) i dt (t)dt
C C

+ +

− −
+ −= + = + δ = 

1 1 1
3

 
 

     

tحال در +=  :مطابق شكل داريم  

t
C

dV V dV V dV V( ) Ci C ( )
dt R dt CR dt CR CR RC

+ +
= + −= = −  = − ⎯⎯⎯→ = = − = − 2

1
1   

j2− Ω j2Ω j2− Ω

1Ω1Ω NZ

1H
3
4

Ω

2Ω i

TI =
a+

− b

TV

1Ω3Ω
(1)

i

iα

8Ω
9 i
7iα

10Ω
(1 )i− α

TI =

R

1
j Cω j Lω

R
inZ

30Ω

60Ω

Li

t −= 

90V

30Ω

Li

t = ∞

90V

R C

+

−

V

Ci

t > 
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  ابزار دقيق و اتوماسيون مهندسيـ  1401 كارشناسي ارشدسؤالات آزمون  
  

 1در مدار شكل مقابل  ـk چقدر باشد، تاxv برابر صفر شود؟  
1 (5/1  
2 (5/2  
3 (5/3  
4 (5/5  

 

 2پارامترهاي مدار معادل تونن از دو سر  ـA  وB كدام است؟ ،  

1 (oc eqV V , R= = Ω12 4   
2 (oc eqV V , R= = Ω12 3   
3 (oc eqV V , R= = Ω4 4   
4 (oc eqV V , R= = Ω4 3   

 
 3مشخصه يك سلف خطي طبق شكل زير داده شده است. اگر جريان اين سلف ـi(t) tu(t)=   باشد، ولتاژ آن كدام است؟ 2

1 (V(t) tu(t) tu(t )= − −4 4 1   
2 (V(t) u(t)= 4   
3 (V(t) tu(t)= 4   
4 (V(t) u(t) u(t )= − −4 4 1    
 4در مدار شكل زير شكل  ـS در لحظةt =  شود. معادلهباز ميLi (t) برايt >  كدام است؟  

1 (te−− −5 5   
2 (te−− +5 15   
3 (te−−5 15   
4 (te−+5 15    

 5اگر ـsi (t) u(t)= ر لحظةو مدار دt −=  ،در حالت صفر باشدLdi
dt

  كدام است؟ 

1 (A
s

−1                                 2 (A
s

1
2   

3 (A
s

1                                    4 (A
s

2    

 6مدار شكل زير در حالت دائمي سينوسي است و ترانس ايدئال است. جريان ـi(t) كدام است؟  

1 (cos t sin t+   

2 (cos t sin t+ 3   

3 (cos t sin t+3   

4 (cos t sin t+3 3   

 

 7پدانسدر مدار شكل زير ام ـLZ شده آن ماكزيمم گردد؟شامل چه عناصري باشد تا توان متوسط تحويل داده  

Lاتصال سري) 1 H= Rو 2 = Ω1
2   

Lاتصال سري) 2 H= Rو 2 = Ω2   
C) اتصال سري3 F= Rو 2 = Ω2   

C) اتصال سري4 F= Rو 2 = Ω1
2   

 

 

ixi

6Ω

− +VB A

18V
6Ω

x3i

i

+

−
V

4

2
i

ϕ

2H

Li (t)

t =

S

2Ω2Ω 10V20A

1Ω 1H a

b

Lz1F

sV (t) 10cost=

sV (t)

1Ω1ki

10A2Ω2Ω1Ω

1i
xV

+

−

2 :1

1F i(t)

1H

1Ω

5cost

2H Li

1Ω1Ωsi (t) 1F CV
+

−
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 

 8در مدار شكل زير، ولتاژ ـv(t) رابر است با:در حالت دائمي بv(t) A cos( t ) A cos( t )= + θ + + θ1 1 2 22 Aنسبت 4
A

 
  
 

2
2
1

  كدام است؟ 

1 (9  
2 (4  

3 (5
4   

4 (1
4    
 9اندوكتانس معادل ديده شده از دو سر  ـab چند هانري است؟  

1 (1  
2 (2  
3( 3  
4 (4  

 

  
  

  ابزار دقيق و اتوماسيون مهندسيـ  1401 كارشناسي ارشدآزمون  پاسخنامه

xVدر صورتي كه   »2«ـ گزينه 1 =  1گذرد و تمام منبع جرياناهم جرياني نمي 2باشد از مقاومت  رسد.اهمي مي 1آمپري به مقاومت  
iKCL : i  −= −  =1

1
3 212 3  

xKVL( ) : i ki VΙ − − +1 1 1 ( k)i k / k /


 =  − =  − = −  =11 1 1 1 5 2 5  

  
  
  
  

  

  

  ) را پيدا كنيم.i) و جريان تست (vبايد رابطه بين ولتاژ تست (  »1«ـ گزينه 2

x xKVL( ) : V i V i ( )Ι − + =  =6 6 1  

x x x x xKVL( ) : i i i i i i i iΙΙ + − + − =  = +  = +3 6 6 18 6 9 6 18 3 2 6  

eq( ),( )
x

oc

R
i i ( ) V i

V

= = + ⎯⎯⎯→ = +  
=

1 2 4
6 4 12 2 4 12

12
  

  

  

iφدانيم شيب نمودارمي  »4«ـ گزينه 3 − ،L دهد.را به ما ميi( L )φ =  
  L u( i) , i tu(t) L u( tu(t)) tu(t) tu(t) tu(t)·I¶¼¬nA ®iHj S¶°ø ¸ÃÃ÷U= − =  = − − ≥  ≤  ≤⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1   

  di dit u(t) u(t ) L u(t) u(t ) , V L i tu(t) u(t) t (t)
dt dt

 ≤ ≤ ≡ − −  = − − =  =  = + δ1 1 2 2 1 2 2 2 u(t)


= 2   
  V [ u(t) u(t )] u(t) u(t) u(t )= − − × = − −2 2 1 2 4 4 1  

  

tدر  »3«ـ گزينه 4 −= .سلف اتصال كوتاه است  
L L LKVL : i i ( ) i ( ) A     − +− + + =  = = −1 2 1 

eqR                                              شده از ديد سلف:مقاومت ديده C=  = =22 12  

  
  
  
  

tدر  = t  هم سلف اتصال كوتاه است: ∞ t
L Li ( ) A i (t) ( )e e  − −∞ = =  = + − − = −1 5 5 1 5 5 152     

  

tدر  »2«ـ گزينه 5 += دهيم:ه جاي سلف مدار باز قرار ميجاي خازن اتصال كوتاه و ببه  L ci ( ) v ( )  + += =   

L

L L L

KVL(I) : VL V ( )
di di diVL L ( )
dt dt dt

  



+

+

− + + =  =

= = =  =

1 1
12 1 2

  

 
 

  

1H

1F
4 2Ω

30cos4t4ΩV
+

−
12cos2t

11ki

10A221

1i
xV

+

−1i
2

13i
2

(I)

ixi

6

V

18
6

x3i

(I)
xi i−

(II)

Li

Li 20+

1 1020

LV+ −

Ci1

1A

(I)1

0.5H1H
a

b

1H 4H2H

1H

1H 2H 3H 1H

2H

0.5H



  

 11

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   تحليل مدارهاي الكتريكي

  در حوزه فيزور داريم:  »2«ـ گزينه 6

KVL( ) : i V ji V ( j )iΙ − + =  = +1 2 1 2 12 2 1 

KVL( ) : ji V i ji ji i i ( j )i ΙΙ − − + − =  − − + + − =  + =1 2 1 1 1 1 1 15 2 5 4 2 3 1 5 

j ( j) ( j)i i i j
j j j

  


− − −=  = = × = = = −
+ + − +1 1
5 1 1 3 1 1 3 1 1 32 1 31 3 1 3 1 3 1 9 1 

j−1عبارت  cosاز دو قسمت تشكيل شده است: قسمت اول حقيقي به مقدار 3 t و قسمتj−3:  
  cos(t ) ( sin(t)) sin(t)− + = − − =3 9 3 3   

cos  برابر است با: i(t)يانجر t sin t+ 3   
  

a)با حذف منبع مستقل ولتاژ، امپدانس معادل را از ديد  »4«ـ گزينه 7 b)− رويم.آوريم. در ابتدا به حوزه فيزور ميدست ميبه  ( )ω =1  

eq L eq
j j( j) j jZ ( j) j j j j Z Z
j

− − + − += − + = + = + = + = +  =
−

1 1 1111 1 2 2 2 2  

LZاتصال سري    j R , C F= −  = Ω =1 1 1 22 2 2  

  

  

  
  كنيم. دقت شود فقط به اندازه كار داريم و فاز مقادير برايمان اهميتي ندارد.از قانون جمع آثار استفاده مي  »3«ـ گزينه 8

ωآوريم: دست ميابتدا اثر منبع جريان را به = 2.j j= × × =2 1 jسلف و2 j−= = −
×

21 24

  كنند.خازن در نتيجه سلف و خازن سري همديگر را حذف مي

V A×= × = × = = 1
4 2 12 8 2 166  

ω آوريم:دست ميحال اثر منبع ولتاژ را به = 4 .j j= × × =4 1 jسلف و 4 j−= = −
×1 44

  خازن.

  
  
  

    V | V | A
j j

  = × = ×  = = × =
+ + 2
4 4 4 43 1 16 3 2 5 5

 تقسيم ولتاژ 

A( ) ( )
A

( )


 = = = =

×
2 22

21

4 5 25 5
4 5 45 2 5

16

  

  

  

  
  نويسيم:هاي تزويج را ميسلف Tكنيم. ابتدا معادل از سمت راست شروع مي  »1«ـ گزينه 9

  

  
                       / / H  + + + = 5 5 2 1 4    

  
  
  

                               H=1                      eqH L + − + =  =1 1 2 2 2   
  

  

1 j−

j
a

b

12 4 V
+

−
2

2

30

j−4j

4V
+

−

2 2 0− = 3 2 1H− =

2H  2 1 1 2+ = ≡ 1H 
1H

0.5H

0.5H

1H

4H 2H 4H ≡ 1H

1H

1H

2H 2H 2H

2 :1

j−
12i

j

1

5

1i

1i

2V

+

−

22V

+

−

(II) (I)


	3-abzar 99
	3-abzar 1400
	3-abzar 1401

